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Подробно 

1. Перечень неисправностей, при которых нельзя ездить на авто, дополнят с 1 сентября 2023 года 

Правительство обновит список поломок и условий, при которых ТС не допустят к дорожному 
движению. 

Автомобилем нельзя будет управлять, в частности, если он: 

• не укомплектован зимними шинами в зимний период (для ТС категорий M1 и N1); 

• эксплуатируется на шипованной резине в летний период; 

• не имеет зимней резины (в т.ч. шипованной) на всех колесах. 

К недопустимым дефектам среди прочего отнесут неисправность системы ABS (при наличии), что 
выявят по индикатору на приборной панели, а также подтекание жидкости гидроусилителя руля, 
которое не связано с техобслуживанием. 

Также в перечень включат случаи, когда нельзя эксплуатировать некоторые специализированные и 
специальные ТС, если они не отвечают требованиям техрегламента. 

Есть и другие новшества. 

Напомним, за управление ТС при наличии неисправностей или условий, при которых эксплуатация 
запрещена, водителям грозит предупреждение или штраф в размере 500 руб. Кроме того, если 
выпустить на линию ТС с такими неисправностями, то должностных лиц, ответственных за 
техсостояние и эксплуатацию, оштрафуют на сумму от 5 тыс. до 8 тыс. руб. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 27.05.2023 N 837 
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2. Маркировку БАДов, антисептиков, кресел-колясок и ряда медизделий правительство сделало 
обязательной 

С 1 октября вводят обязательную маркировку для БАДов (витамины, пастилки от боли в горле и 
др.), кожных антисептиков, кресел-колясок и ортопедической обуви. При этом в правилах установили 
переходный период, когда для ряда товаров маркировку можно отложить. 

Заявления на регистрацию в информсистеме мониторинга начнут принимать с 1 сентября 2023 года. 
Наносить средства идентификации на упаковку и представлять сведения в систему мониторинга о 
вводе в оборот нужно с 1 октября. Для товаров, не реализованных на эту дату, установили периоды, 
когда их можно продавать без маркировки. 

В сентябре 2023 года коды маркировки будут выдавать бесплатно. Но есть условие: получатель 
должен до конца этого месяца представить в информсистему отчет о нанесении средств 
идентификации и сведения о вводе в оборот. 

Правила маркировки определяют, в частности: 

• требования к участникам оборота; 

• порядок информационного обмена и регистрации товаров в системе мониторинга; 

• сроки предоставления сведений о вводе в оборот и выводе из него. 

Для слуховых аппаратов, коронарных стентов, компьютерных томографов, санитарно-гигиенических 
изделий при недержании маркировка станет обязательной с 1 марта 2024 года. 

Напомним, что производители, импортеры и продавцы данных товаров могли добровольно вступить 
в эксперимент по маркировке, например, БАДов или слуховых аппаратов. 

Документы: Распоряжение Правительства РФ от 31.05.2023 N 1439-р; Постановление Правительства 
РФ от 30.05.2023 N 870; Постановление Правительства РФ от 31.05.2023 N 885; Постановление 
Правительства РФ от 31.05.2023 N 886; Постановление Правительства РФ от 31.05.2023 N 894 

 

 

 

3. Обязательную цифровую маркировку детской воды правительство запустит 1 сентября 2023 года 

Производители и импортеры воды для детского питания с 1 сентября 2023 года должны наносить на 
ее упаковку средства идентификации. С этого же дня нужно представлять в систему "Честный 
знак" сведения о маркировке и вводе в оборот. 

Данные об обороте и выводе из него, в т.ч. при розничной продаже, надо передавать в систему с 1 
марта 2024 года. 

Немаркированную детскую воду, которую для ввоза в РФ закупят не позже 31 августа 2023 года, 
выпустить для внутреннего потребления или реимпорта таможенные органы смогут до 30 сентября 
этого года включительно. 

В связи с новшествами правила маркировки скорректируют. 

Сейчас на детскую воду средства идентификации не наносят. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 27.05.2023 N 834 

Рекомендуем: Как проводят обязательную маркировку товаров 
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4. Наказания по КоАП РФ за невыдачу предписаний грозят контролерам с 9 июня 2023 года 

Если должностные лица ряда органов и организаций вопреки обязанности не выдадут предписание 
устранить нарушения или предотвратить вред, то заплатят от 3 тыс. до 5 тыс. руб. Вместо штрафа 
смогут вынести предупреждение. Ответственность введут для тех, кто проводит государственный или 
муниципальный контроль. 

Аналогичные наказания предусмотрели за несоблюдение обязанности проверить, исполнено ли 
предписание. 

Эти санкции грозят, если нет признаков преступления. 

За повторное нарушение оштрафуют на сумму от 5 тыс. до 15 тыс. руб. или дисквалифицируют на 
срок от 6 месяцев до года. 

Сейчас таких составов в КоАП РФ нет. 

Документ: Федеральный закон от 29.05.2023 N 195-ФЗ 

 

 

 

5. Лицензии на дезинфекцию введут с 1 марта 2024 года — закон опубликован 

Деятельность по оказанию услуг дезинфекции для обеспечения санитарно-эпидемиологического 
благополучия населения станет лицензируемой. То же затронет дезинсекцию и дератизацию. 
Правило вступит в силу 1 марта 2024 года. 

Те, кто на эту дату и в течение полугода с нее будет оказывать такие услуги, должны получить 
лицензию не позже 1 сентября 2024 года. С этого дня бизнес без нее запретят. 

Есть и другие новшества. 

Документ: Федеральный закон от 29.05.2023 N 194-ФЗ 

 

 

 

6. Доступ к внесудебному банкротству физических лиц хотят расширить — проект прошел первое 
чтение 

Согласно поправкам гражданин сможет попросить признать себя банкротом вне суда, если общий 
размер долга не менее 25 тыс. руб. и не более 1 млн руб. (абз. 2 и 3 пп. "а" п. 1 ст. 1 
проекта). Сейчас минимальная сумма — 50 тыс. руб., максимальная — 500 тыс. руб. 

От гражданина потребуют подтвердить, что на дату подачи заявления актуально хотя бы одно из 
обстоятельств (абз. 3–11 пп. "а" п. 1 ст. 1 проекта): 

• исполнительное производство завершили из-за того, что у должника нет имущества для 
взыскания. Других действующих производств по истребованию денег, которые возбудили 
после того, как взыскателю вернули исполнительный документ, тоже нет; 

• единственный доход гражданина — пенсия (страховая, накопительная или пр.), а иного 
имущества для взыскания нет. Исполнительный документ, который выдали не ранее года до 
подачи заявления, предъявляли к исполнению, но оно до конца не завершено; 

• должник получает ежемесячное пособие на рождение и воспитание ребенка. 
Исполнительный документ, который выдали не ранее года до подачи заявления, 
предъявляли к исполнению, но оно до конца не завершено; 

• с гражданина уже минимум 7 лет взыскивают деньги. 

Сейчас можно заявить о внесудебном банкротстве, только если есть первое обстоятельство. 
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Планируют в 2 раза сократить 10-летний срок, после которого можно повторно заявить о 
внесудебном банкротстве (пп. "ж" п. 1 ст. 1 проекта). 

Все эти новшества заработают через 30 дней после их опубликования в виде федерального закона (ч. 
1 ст. 3 проекта). 

Есть и другие изменения. 

Документ: Проект Федерального закона N 343127-8 

 

 

 

7. Поправки о переходе на отечественное ПО некоторых финкомпаний приняты в третьем чтении 

По проекту кредитные организации должны перейти преимущественно на российские ПО, 
радиоэлектронную продукцию и телеком-оборудование на значимых объектах критической 
информационной инфраструктуры. Для этого надо согласовать с ЦБ РФ план переходных мер и 
следовать ему (абз. 2 и 3 п. 1 ст. 1 проекта). 

Закупать иностранные ПО, радиоэлектронную продукцию, телеком-оборудование и услуги, которые 
нужны для их использования на таких объектах, разрешат лишь по согласованным с ЦБ РФ заявкам. 

Регулятор будет следить за соблюдением требований (абз. 4 п. 1 ст. 1 проекта). 

Аналогичные правила установят для некредитных финансовых организаций (абз. 2 – 4 п. 2 ст. 1 
проекта). 

Новшества заработают через 90 дней после их опубликования в виде федерального закона (ст. 2 
проекта). 

Напомним, многим заказчикам по Закону N 223-ФЗ, в т.ч. из финансовой сферы, уже запретили с 2025 
года использовать иностранное ПО на указанных объектах. А сейчас закупки по этому закону такого 
софта и услуг для его применения надо согласовывать с Минфином. 

Документ: Проект Федерального закона N 164428-8 

 

 

 

8. Выпуск в оборот и эксплуатация ряда ТС: правительство продлило и изменило антикризисные 
требования 

Отдельные ТС и шасси российского производства можно до 1 февраля 2024 года выпускать в оборот 
и эксплуатировать, если они отвечают техническим требованиям из спецперечня (п. 1 изменений). 
Ранее правило действовало до 1 июня 2023 года. 

31 мая 2023 года перечень обновили (п. 2 постановления и пп. "и" п. 2 изменений). Среди прочего он 
допускает минимум второй экологический класс выбросов, а для некоторых ТС и выше. Ранее в 
списке был даже нулевой класс выбросов легковых автомобилей с бензиновыми двигателями и ряда 
иных ТС. 

Требование устанавливать антиблокировочную систему тормозов разрешили не предъявлять до 1 
декабря 2023 года. Исключение — ТС для перевозки опасных грузов или детей (примечание 8 на с. 28 
изменений). Ранее этой системой можно было не оснащать любые ТС, на которые распространили 
данный спецперечень. 

Заработали и другие поправки. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 31.05.2023 N 891 
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9. Электронная очередь для фур: правительство утвердило правила резервирования проезда через 
госграницу 

С 1 сентября 2023 года, чтобы забронировать дату и время проезда через границу РФ, 
грузоперевозчикам нужно подавать заявку на сайте Росгранстроя. С 1 марта 2024 года вместо этого 
портала обяжут использовать, например, систему электронных перевозочных документов 
или Госуслуги. 

В заявке укажут среди прочего контакты водителя и (или) заявителя, а также госномер тягача, 
полуприцепа либо прицепа. К ней приложат скан свидетельства о регистрации этого имущества. 

После оформления заявки ТС должно прибыть в зону ожидания не позже 10 мин., но не ранее 3 ч до 
назначенного времени. Если такой зоны нет, нужно подъехать к пункту контроля не ранее чем за час. 
ТС без заявки направят резервировать проезд с помощью терминалов. 

Правила будут применять на 3 пограничиных пунктах: Бугристое, Забайкальск и Чернышевское. 

Правительство предусмотрело и другие положения. 

Напомним, обязанность резервировать дату и время проезда надо соблюдать с 1 сентября 2023 года. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 30.05.2023 N 867; Распоряжение Правительства РФ 
от 27.05.2023 N 1347-р 

 

 

 

10. Вознаграждение за служебное изобретение: правительство скорректировало правила выплаты 

Если работники — соавторы служебного изобретения, служебной полезной модели, служебного 
промышленного образца, то вознаграждение им надо выплачивать пропорционально размеру 
творческого вклада. Изменения вступили в силу 26 мая. 

Размер творческого вклада определяют в соглашении сами работники. Любой из 
них уведомляет работодателя об установленном распределении. Сделать это нужно письменно в 
течение 5 календарных дней со дня заключения соглашения. Его копию надо приложить к 
уведомлению. 

Если соглашения нет, то вклад считают равным. Иначе может решить только суд. 

Напомним, в марте КС РФ поручил правительству скорректировать правила выплаты 
вознаграждения. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 25.05.2023 N 812 
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